

豫基实验小学： 为特殊家庭儿童打通复学之路

本报讯 复学后，卫东区豫基实验小学一名五年级学生小正(化名)由于身体和家庭原因迟迟未能返校。学校了解到小正的情况后，多方奔波，终于为小正打通复学之路。6月8日，小正又回到了久违的校园，回到熟悉的集体。

“这一个月，我们的班主任、语文老师、政教主任、副校长等轮流上门，反复给家长做工作，才实现了孩子的复学愿望。”昨日，说起小正的复学之路，该校少先队大队辅导员齐智慧内心感慨不已。

齐智慧说，小正是该校一名五年级学生，学习成绩不错，但不是太稳定。去年还曾经因为家庭原因申请休学了一个学期。也就是那时起，该校开始关注小正。在家访时，班主任发现小正的家庭情况比较特殊，父亲常年在外打工，母亲身患疾病在家，小正不仅要照顾自己，还要照顾生病的母亲。

5月8日复学后，小正仅上了半天课，就不再到校上课了。班主任遂用微信、电话等多种形式多次与小正

妈妈沟通，无果后便到小正家进行了家访，了解到原来是小正的母亲不同意孩子上学。为了让小正重返校园，小正所在班的两位老师，以及学校领导多次上门做工作，均无果。最后副校长许晓慧又联系到了小正在外打工的父亲，反复做思想工作，终于说服了小正的父亲。

为了帮助小正顺利复学，减轻小正的家庭负担，豫基实验小学还为小正申请了爱心助学金。6月8日，小正在父亲的陪同下，参加了学校特意为欢迎小正而举行的主题班会。在主题班会上，小正收到了卫东农商银行为他准备的500元助学金以及书包、文具、学习用品、防疫物资、衣服等。卫东农商银行工会主席郭明乾还以个人名义拿出1000元现金资助小正。

被大家深深感动的小正父亲承诺，今后一定担负起监护责任，把孩子的健康成长放在第一位，保证让孩子接受义务教育，陪伴孩子快乐成长。

(王红梅)

本周日： 中招公益课 英语直播邀你参加

本报讯 本周日，由平顶山日报社教育中心推出的中招公益直播课将准时与你相约。主讲内容为中招英语复习难点，需要的学生请及时听课。

当天的英语直播课将由平顶山市四十六中(实验中学新校区)英语教师毛相超主讲。毛相超从事初中英语教学17年，是该校英语名师工作室主持

人，曾获省级名师、省级学术技术带头人、省级教学标兵、省级课题主持人称号，多次获省级教学成果奖，被评为市级劳动模范、市级拔尖人才以及市级首届领雁人才等。英语直播时间：6月14日(周日)晚8点—9点，详细内容请关注“鹰城小记者”微信公众号。

(王红梅)

胜利街小学： “养正”教育 育出爱心学子

“咱们的学生又助人为乐了!”6月5日上午，在新华区胜利街小学德育处办公室，德育处主任赵二鸽听到宋优佳老师在夸赞学生，才知道该校学生又做好事了。

原来，5月16日下午放学后，该校二(6)班学生王俊达、李佳妮、任昭丞、蔡良堃等4名学生走出校门跟随父母一起回家。校门西大约100米处，一位70多岁的老太太被路边的台阶绊倒后重重摔倒在地，无法起身。这4名学生及他们的家长看到后连忙赶上前。王俊达的妈妈学过救护知识，怕盲目扶起给老人带来二次伤害，她立即阻止了几个孩子，并把孩子的书包垫在地上让老人枕

着。在查看老人的情况时，王俊达妈妈发现老人意识比较清醒，戴在手腕上的手环上写有家人的电话，于是他们第一时间联系了老人的家人。半个小时后，老人的儿子来到了现场，再三向几名孩子和家长表示感谢。

“我觉得是我们每个人应该做的。”6月5日晚，笔者联系到了王俊达的妈妈。她说，那天接孩子看到老人摔倒之后，当时也没有想很多，只是做了应该做的。

助人为乐是胜利街小学的传统，无论是老师还是学生，都在用行动践行这四个字。该校教师卢华伟多年来一直默默资助贫困学生；张素娟老师班的学生得了重病，刘文杰老师去年已

毕业的一名学生家长突发疾病，老师和学生纷纷伸出援助之手为他们送去爱心。像这样助人为乐的事，胜利街小学还有很多，他们默默奉献着爱心，却不张扬。

该校校长松翠柏说，该校的育人理念就是“童蒙养正，立德树人”。学校针对学生年龄和心理发展阶段的不同，从四个方面对学生进行了养正教育的培养。与此同时，学校也比较注重家庭教育，利用每周一的德育大课堂邀请家长参加，通过家校共育，让“养正”教育根植于每一位老师、学生、家长的内心，让学生在学会保护自己的前提下，帮助他人，传递爱心。(王红梅)



感受劳动之美

为了让学生们体验劳动乐趣，6月5日上午，在示范区翠林蓝湾小学生态园内，30多名一年级学生在老师的带领下开展了“杏子飘香快乐采摘”活动。

王艳红 摄

国际教育特色篇

市实验高中探索出一个走向世界的平台

2009年，平顶山市实验高中与加拿大哥伦比亚国际学院达成合作意向，2010年7月，该校迎来第一批国际班学生。该校也因此成为平顶山地区最早创立国际教育部、最早实现外教全英教学的公办学校。

10年来，市实验高中坚持开放、民主、创新、全面的教育思想，不断创新国际教育，探索出了多元培养、人人成才的发展道路。

名师云集：这里师资队伍一流

该校现有高级教师81人，研究生和在读研究生102人，省级以上优秀教师、省级学科带头人、省级骨干教师、名师60人，国家级和省优质课教师52人。为打造一支优秀的国际教育部教师队伍，学校将教学经验丰富、业务能力强、爱生敬业的骨干教师分配到国际班上课，保证名师带出高徒。

在选择外教时，学校严格把关，执行国家最高标准，聘任具有本科以上学历教师，坚持择优录取。对于外籍教师的教学质量考核，学校制订相应的教学计划，包括教材的选择、教学内容、教学设计、课时安排等。外籍教师认真备课，严格执行教学计划。此外，国际部教师定期听课，随时给学生发放问卷调查，制定外教教学考评表，同时，学校定期组织外教与国内相关专业教师进行教学经验交流，取长补短，提高教学质量。

严管厚爱：他们关注学生发展

学校始终秉承“严管”和“厚爱”相辅相成的教学理念，严管是厚爱的表现和举措，厚爱是严管的前提和基础。学校以“包”促严管，把教学、德育、管理等职责，都“包”给相



国际班师生活动合影(学校供图)

应岗位的教职员工，事事有人管，时时有人抓，真正实现了“全天候”管理的目的，在充分发掘每个学生潜能的基础上，创造“低进高出，高进优出”的育人效应。

校园全封闭管理，学生全天着校服，手机等电子产品严禁进入校园。同时实施精细化、无空档管理模式，时间上无空档和空间上无空档，学生从早晨起床到晚上就寝，在整个校园内每个时间段都有学校值班领导、值班班主任和相关科室人员负责。自习课，班主任陪伴；进餐时间，值班人员在指定岗位组织学生排队进餐、陪餐。厚爱，主要体现在日常生活和生活中。学生经常感受到教师对他的关心和尊重，便会激发出健康的情感，产生积极向上、奋发学习的动力，学生才能“亲其师，信其道”，进而“乐其道”。学校作为高中学生思想教育的一个主阵地，从学生入学第一天抓起，不丢下每一个学生，不让每一个学生掉队。

外教主讲：开设全英特色课

开设由外教主讲的全英听说读写及文化课程，已经成为学校的特色。外教口音纯正，活力四射，通过积极的互动创设情境，以听、说、读、写、看等方式引导学生提升理解与表达能力，帮助学生在学习和使用语言的过程中形成语言意识和语感，促进学生对外文化的理解。

英语特色课堂不仅能为准备留学的同学做好语言准备，也能为选择参加高考的学生，开阔国际视野，提高英语学习和应试能力。除高考适用教材外，国际部还精选美国和加拿大高中通用的ESL原版教材和American Culture, Short Stories, North Star, 及学校自己开发的校本课程，将学习资源优化，加大英语教学的比重，兼顾想出国和暂时不出国两类学生的学业要求。

除此之外，国际部以各种节日为主题开展课外活动，国际部学生与外教一起策划、组织，在体验异域

文化的同时，锻炼组织协调沟通能力。英文演讲比赛、英文翻译大赛、英语词霸大赛等系列竞赛活动，学生不仅把英语学习落到听力和口语上，也落实到与考试有关的项目上。

出国对接：世界名校直升班

为了给学生提供不同层次的出国机会，学校先后与加拿大哥伦比亚国际学院、法国雷恩第一大学、美国大学联盟十一所文理学院等建立合作关系，且学校国际教育从2020年开始，增设了世界名校直升班，可对接美国、英国、法国、澳大利亚、加拿大等各个国家的名校。报读学校的留学合作项目，学生在完成必修课程并达到基本要求后，可直接申请世界排名前100的名牌大学。

世界名校直升班采取小班授课，配备具有丰富教学及管理经验的强大师资队伍，聘请具有专业资质的外籍教师全英授课。除开设国内普通高中基础课程和英语听

说读写课程外，还引进西方高中的核心课程，使学生提前适应西方的授课模式、学习模式和技能要求。同时，学校还将开设托福、SAT和AP等标准化考试培训课程，为学生出国留学并顺利进入世界排名前100的名校保驾护航。

为了统筹管理国际教育合作项目，学校成立升学指导中心，为广大学子的多样化留学需求提供多种支持和服务。

十年根基：梦圆国际名校

学校国际教育创办十年来，每年都有学生被国内外名校录取。如香港中文大学、日本东京大学、香港大学、多伦多大学、卡尔顿大学、赫尔大学、南佛罗里达州立大学、俄罗斯圣彼得堡大学、法国波尔多大学、韩国仁荷大学、釜山大学、瑞士理诺士酒店管理学院等。毕业回国后，他们相继走上令人向往的重要工作岗位，在实现自我价值的同时，为国家和社会作出了重要的贡献。

目前，平顶山市实验高中已经形成了专业成熟、管理完善的课程体系，该校国际教育部正着力打造平顶山地区最完善、最满意的学生留学资讯服务平台，成立了留学服务中心，把国际部的教学管理当作一个常规课题进行深入研究，吸收省内外兄弟学校国际教育的先进经验，以国际教育特色学校创建为抓手，树形象，创品牌，让学生在平等、包容、开放的多元环境下快乐、健康成长，同时轻松接轨世界，圆国际名校之梦，开启人生新篇章。

(耿剑 郭玉龙 潘文燕)